扬州大学与澳大利亚查理·斯窦大学合作举办国际商务专业本科教育项目2017年自评报告

扬州大学自2002年与澳大利亚查理·斯窦大学合作举办国际商务专业本科教育项目，现将该项目2017年运行情况总结报告如下：

1.办学基本情况
2002年以来，我校坚持以“发展学科、培养师资、提升水平、促进交流”为出发点，坚持按照“依法合作、诚信为本；规范办学、质量为本；合作共赢，效益为本”的原则管理项目，充分利用合作办学资源培养师资队伍、提升专业水平、推动学生交流，为地方社会经济建设培养外向型、高水平人才。2017年，该项目获批我省 “第二批中外合作办学高水平示范性建设工程培育点”，将在促进管理机制创新、推进教育教学改革、建设国际化高水平师资队伍、打造国际交流综合平台等方面发挥更加显著的作用。我校结合示范点建设要求，在对多所高校调研的基础上，对培养方案进行了新一轮的修订，聘请外校和行业专家进行了论证，旨在不断优化通修课、通识公共选修课、学科基础课、专业必修课、专业选修课等课程体系和教学内容，不断加强实践教学环节，着力培养学生的综合素质、实践能力和创新能力。2017年12月,我校与澳方成功举办了教学研讨会,共同探讨专业核心课程建设，不断完善合作办学项目课程体系。
2.项目管理情况
2.1 党建工作

我校高度重视该合作办学项目的党建工作。该项目学生第二党支部秉承公平、公正、公开的态度，积极推进党支部的组织建设。党支部每两周召开一次支部党员大会，组织各种形式的学习、交流、讨论，制定支部工作计划，进行民主评议，开展批评与自我批评，讨论发展计划，制定培养、教育、考察积极分子的各项措施，审批预备党员发展及预备党员转正材料等。支部委员会每月召开一至两次会议，主要讨论支部的重大问题及相关事宜。党支部每月召开一至两次党小组会，每次针对一至两个问题进行有针对性的学习和讨论。组织生活的开展严格参照制度化、规范化和民主化的要求，能够做到“定期、定点、定计划、定主题”，发挥了学习、教育、培养、管理、监督五个方面的功能。学生出国交流期间,党支部要求学生党员和入党积极分子定期向党支部提交思想汇报,及时反映自己和其他项目学生的思想动态。学生党员充分发挥先锋模范作用，以身作则，展现了党组织在境外的影响力、先进性和模范带头作用。
2.2管理体系


外部管理方面，我校与澳方执行年度工作会议制度，每年召开一次管理工作会议、一次教学工作会议，回顾项目的年度执行情况，讨论和解决遇到的问题。2017年度管理工作会议和教学工作会议均正常举行，外部管理机制运行良好。

内部管理方面，学校中外合作办学项目领导小组由负责外事工作的校领导主管；国际合作与交流处负责与澳方联系、协调、沟通以及办理师生派遣手续，扎口对上级主管部门负责；招办、教务处、教育教学评估中心负责项目的招生管理、学籍管理、教学组织协调、质量监督和学位授予；商学院负责项目的教学任务安排、教学过程管理和学生日常管理；财务处负责经济资源配置、项目收支核算与监管；人事处、国资处、设备处、信息中心分别在师资调配、资产配置、信息公开等方面给予相应支持，审计处负责项目的审计监督。各部门明确专人负责。2017年度内部管理机制运行良好。
2.3 学生参与项目治理
该项目积极探索学生参与项目治理的渠道，积极形成共识，打造学生参与项目管理的良好氛围，从理念上从“管住学生”向“学生管理自己”转变，通过加强学生会、团委的常规管理，从选拔干部开始，做到充分听取并尊重学生的意见，通过学生会、团委开展的学生值日、卫生检查、班级会议等形式，对小问题及时处理，对普遍存在的问题或较大问题提交学校相关部门解决，延伸学校的管理空间。通过这种管理层面下移，管理对象的角色转换，实现管理渠道畅通，充分调动了学生的管理积极性，使学生对学校制度、政策能更好地理解，减少了管理过程中遇到的阻力，提升了管理效果。

项目通过班主任制度、学生评教制度和定期座谈会制度为学生建立沟通渠道，及时了解学生对课程安排、教学内容和教学方法的意见和建议，收集学生对双方教师教学水平和教学效果的反馈。学生对项目任课教师评教的优良率达100％；毕业生对专业及管理的满意率和基本满意率达98.9%。
3.财务状况
项目资金使用规范、公开、透明，无抽逃办学资金、挪用办学经费等不良现象。学校财务按规定实行预决算信息公开，全面接受上级主管部门财务监管和审计监督，学校审计处对项目财务收支实行严格的审计督察。
项目收费严格执行苏教财[2005]51号、苏价费[2005]210号、苏财综[2005]52号文件核定的标准，按学年以人民币计收，并在招生手册和学校网站上提前向社会公布。2017年度学费标准仍为19200元/生·年。
4.教学组织
项目纳入学校教务管理系统。按照《扬州大学本科学生学籍管理规定》、《扬州大学学生成绩考核办法》、《扬州大学学士学位授予办法》严格统一管理学籍、文凭和证书。校中外合作办学项目领导小组依据《扬州大学中澳合作办学教学与管理暂行条例》对项目办学进行管理与监督。

项目严格按照报批和公布的培养方案组织实施教学。本项目24门学位课程中，8门由外方教师纯英文授课，16门由中方教师双语授课。项目教学无偏离或违背教学计划现象。本项目24门学位课程均选用澳方最新原版教材和教辅材料，并获得澳方知识产权授权。
专业课程均采用多媒体教学方式。教师在学校网络教学系统发布课件，学生可自行登录学习；结合使用课堂授课和小组讨论，鼓励并要求教师进行案例教学。澳方教师针对专业核心课程还增加远程辅导，并指导中方教师协助辅导。学校还定期邀请校内外专家、学者举办专题讲座等活动。

5. 师资队伍

本项目师资结构良好。中澳双方任课教师均具有中级以上职称。师资队伍、学历结构较好，中方教师普遍具有硕、博士学位。学校每年选派1-2名项目任课教师赴澳培训一学期。2017年，澳方共为项目派遣专任教师8人次；我校为项目自聘英语口语和写作外教1人；商学院青年教师牛群和项目协调员许飞被澳方授予“贡献奖”（Staff Recognition Award）。我校将持续引进海外优秀博士加盟项目教学团队，力争到2020年底，担任该项目教学工作的教师具有国外博士学位或国外学习经历的比例达到100%。
6．教学质量监督

项目纳入学校教育质量监控体系，接受教务处和教育教学评估中心的监督和指导。学校教学督导制度、学生评教制度和专业评估制度健全，有完善的教学质量监控和持续改进的长效机制。项目注重做好教学过程监控，研究和解决教学过程中影响教学质量的主要问题，不断提高教学质量；项目力争做好教学建设监控，引导教学建设方向，保证教学投入取得实效；项目及时反馈监控结果，收集教师教学、学生学习及各项教学建设状态方面的信息，促进教学工作水平的提高，为学院决策服务。
7．学生培养

7.1招生及毕业情况

2017年本项目改为在江苏省本一批次招生，文理兼收，共录取90人，实际报到83人。文科录取最低分333分（省控线333分），理科录取最低分331分（省控线331分）。
2017年本项目毕业89人，2017年，学生毕业率100%，双方学位授予率94.4%，毕业生论文优良率70.8%。
7.2 海外交流

学校多渠道支持学生在读期间赴海外交流学习，截至2017年底，项目学生已有107人在读期间赴澳交流学习，17人参加其他出国（境）交流项目。其中1人在交流期间荣获澳大利亚教育部长亲自颁发的长江奖学金，22人享受国家留学基金资助，42人享受互免学费奖学金。2017年毕业生中有33人出国继续攻读硕士学位。
    8. 社会评价

项目受到学生、家长和用人单位普遍好评，也为社会经济发展提供了人才支持。2017届毕业生除继续深造的同学之外，就业率达100%，其中90％以上在外企、国企从事外贸和管理工作。
    9．办学特色

    9.1 培养模式现代化，教学管理规范化

项目课程体系建设注意中外结合，既充分引进外方优质课程资源，又充分把握社会主义经济管理学科教学原则。项目教学管理坚持贯彻规范原则和以人为本的理念，公开透明、制度完善、资料完备、档案完整。
9.2 办学模式开放化，国际合作纵深化

项目采用开放办学的模式，充分利用双方优质资源，强调课程设置的国际性、教学计划的革新性和教学理念的开放性。项目不仅促进了项目内师生的合作与交流，也为我校和查理·斯窦大学其他学科以及澳大利亚其他大学提供了合作交流平台。通过项目交换计划和对澳合作交流渠道，我校已接受澳方110名学生来校交换学习或作短期研修。通过合作办学实践，双方教师从教学合作走向科研合作，双方学校从项目合作走向全面合作。
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